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Megjelen hetenkint kétszer 
aserdán és ssombaton este.

Szerkesztéség és kiadóhivatal: 
Sátoraljaújhely, ' >tér 9 ssám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Kéilratokat nem adnnk vissza.

Nylltlórben minden garmond sor 40 fill.
POLITIKAI HÍRLAP.

A létszámemelés.
— okt. 18.

Az illetékes tényezők között 
létrejött a végleges megállapodás 
a létszámemelés kérdésében és a 
reform kereteiről a hivatalos ada­
tok most már teljes képet nyúj­
tanak. Szó sincs róla: az újabb 
áldozat vérben is, pénzben is te­
kintélyes, azonban mégis meg* 
nyugtatásunkra szolgál, hogy a 
létszámemelés végleges megálla­
pítása jóval mögötte ma^ad annak 
a keretnek, melyben a hadveze­
tőség tervezte és hogy főképen 
alaptalannak bizonyul mindaz a 
sok túlzás, amivel az ellenzék 
ennek a reformnak terheit any- 
nyira feketén színezte ki, csak­
hogy minél erősebb hangulatot 
keltsen a kormány ellen és maga 
mellett.

A kormányról most már lát­
hatja mindenki, hogy a tárgyalá­
soknak elég hosszúra nyúlt során 
becsületesen megfelelt az ország 
iránt való kötelességének, mely 
nehéz pénzügyi helyzetünk és 
egyéb belkormányzati szükségle­
teink figyelembevételét paran­
csolta rá. Mi sem bizonyítja ezt 
jobban, minthogy a hadvezetőség 
utoljára is kénytelen volt meg­
hajolni e fontos szempontok előtt 
és beérni annyival, amennyit a

i ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Humoros históriák.

A mai kolerás, szegény világban 
a lapok tele vannak fájdalmas, szo­
morú események leírásával; igazán 
alig jut hely bennük egy néhány mu­
latságosabb, kedvteritőbb história szá­
mára. Még a hivatalos humoristák is 
elégiák Írásával foglalkoznak. Hiába, 
mondják, megnehezült az idők járása 
felettük ... Hasonló lévén a mi hely­
zetünk is, a sok panaszos hang el­
lensúlyozása céljából tarlóztunk össze 
egy-két humoros históriákat.

A papagály.
A magyar paraszt nagyon el tud 

csudálkozni, ha valami újat lát. Nézi, 
nézi és csak kitör belőle:

— No, csak mégis huncut a né­
met, hogy ilyesmit ki tudott fundálni 1

Szerinte minden leleményesség 
német agyból kerül elő.

Bezzeg nem ismeri a színházat s 
a kuliszák világát.

Leleményesebb ember nincs a 
föld hátán, mint a vidéki színész. Az 
aztán kitalál mindent. Sőt az az ér­
dekes, hogy minél ripacsabb a társu­
lat, annál leleményesebbek a tagok. 
Különösen a kellékesek vezetnek e

két állam teherbírása roppanás 
nélkül nyújthat a fegyveres erő 
színvonalon tartására. Valamint- 
hogy a kormány kötelesség tel­
jesítésének hallgatag nyugtázását 
jelenti az is, hogy a hivatalos 
adatokban feltárt létszámemelés 
mérve még az ellenzéki kritiká­
ban is sokkal enyhébb megbirá- 
lással találkozik, semmint ezt a 
reform ellen folytatott előzetes 
csatározás után várni lehetett 
volna.

Elég szomorú, hogy az álta­
lános fegyverkezés és a nemzet­
közi helyzet kényszerűsége újabb 
áldozatokat követel, be kell azon­
ban látnunk, hogy a minimumra 
szorított szükségletek elől az el­
zárkózás teljes lehetetlenség. A 
ránk erőszakolt versenyben nem 
tehetjük ki magunkat annak, hogy 
valamelyik válságos pillanat ké­
születlenül találjon és hogy a mu­
lasztásokból származható károk­
kal Isten tudja hányszorosát fi­
zessük meg annak az árnak, ami­
vel most a hadsereg harckészsé­
gének kiegészítéséhez önként já­
rulhatunk.

Ám a szigorúan katonai szem­
pontokon kívül az emberiesség 
is parancsolja, hogy a létszám­
fogyatkozásain lehetőleg segít­
sünk. Hiszen képtelenség, amire 
a balkáni hadjárat rákényszeritett 
minket, hogy létszámunkat a tar­

téren. Nem irhát elő olyan lehetetlen 
speciális angol vagy amerikai kellé­
ket valami szerző, hogy azt például 
a gyertyánkotlikligeti színház kellé­
kese elő ne teremtse. Ha a rendező 
kimondja: estére el kell hozni a má­
sodik felvonásba Nubia párducát 1 — 
az a második felvonásban bizonyosan 
ott lesz. Hogy hogyan kerül oda, mi­
ből készült? — az csak a kellékes 
titka, — de hogy ott van, az bizonyos.

Kifogyhatatlanok az ötletben és 
találékonyságban, némelyik valóságos 
ezermester, aki a házépítéstől az óra- 
csinálásig mindenhez ért.

Megreked zálogban a ruhatár: 
gombostűkkel feltüzdelt lepedőkből 
rögtönöznek római tógákat és zsidó 
tunikákat és előadják Julius Cesart, 
vagy Szulamithot, aszerint, hogy me­
lyik a repertoire darabjuk. Szökőkút 
kell a színpadon: ott a hurkatöltő, a 
melylyel a sülyesztőből a szökeilő 
vizet igen szépen lehet markirozni. 
,Dolovai nábob lányáéra buszártiszti 
uniformis kell — ott a pénzügyőrség 
a faluban. Uniformis csak uniformis 
— és igazán nevetség volna fenn­
akadni egy kis zöld, vagy kék paroli 
miatt, mikor az egész csupán szin- 
kérdés.

De ki tudná felsorolni azt az 
ezeregy ravaszságot, amit kieszelnek 
a vándor múzsa lelkes bajnokai I De 
azért egyet mégis csak elmondok, a 
papagály esetet.

talékból egészítsük ki, hogy a nem­
zet mindennapi gazdasági munká­
jától százezreknek nélkülözhetet­
len erejét elbontjuk és hogy ez­
által, egyéb súlyos kártevésekről 
nem is szólva, a kenyérkeresők 
tői megfosztott családok nyomo­
rúsága mégjobban tetézze társa­
dalmunkban amúgy is fölösszámu 
bajait.

Azonkívül a terhek lehető meg­
könnyebbítését jelenti az is, hogy 
nem egyszerre szakadnak válla- 
inkra, amint ezt eleinte tervezték, 
hanem fokozatosan fogják igénybe 
venni az ujonctöbbletet és a vele 
járó költség-emelkedést. Az a 
megállapodás, hogy a létszám- 
emelést csak 3—5 évi időköz 
alatt érvényesítik, egészében, a 
mig egyrészt a legvégső határ, 
melyet a külpolitikai viszonyok 
és biztonságunk megengednek, 
másrészt teherben és megtakarí­
tott nemzeti munkában sokkal 
tekintélyesebb nyereséget jelent, 
semhogy méltánylásától szabad 
volna eltekintenünk.

Ránk magyarokra nézve még 
külön enyhítő körülményt jelent, 
hogy a 31000 fővel emelt lét­
számnak tekintélyes hányada, kö­
zel ötödrésze féltékeny gondos­
sággal és szeretettel ápolt hon­
védségünkre esik. A keret mizé­
riák, melyek valósággal megbé­
nították idáig a honvédség ki-

Dunaföldvárt játszott egyszer Haby 
direktor, aki úgy személyzetével, mint 
darabjainak illusztris kiállításával 
megfelelt a közönség teljes várako­
zásának. (A helyi kritika sorai 1)

Volt a többek között egy német 
darabja — valami magyar viszonyokra 
átültetett silány régi darab, melynek 
élénk tényezője volt egy papagály. 
Beszéltek róla, mutogattak rá a sze­
replők, sőt ha jól tudom, valahogy 
ezen a madáron fordult meg a darab 
cselekménye is.

Papagály tehát kellett okvetle­
nül. Ki is adta a direktor a kellé­
kesnek a parancsot, hogy ha a föld 
alól is, de papagályt teremtsen estére, 
mert ha nem teremt, rögtön szedheti 
a sátorfáját. Társulatának és előadá­
sainak elért nimbuszát nem kockáz­
tatja egy haszontalan kellékes miatt, 
aki még egy papagályt sem tud sze­
rezni.

Kutassy Tivadar, a jó kellékes, 
esküdözött, hogy ez direkcionális kel­
lék, szerződése értelmében papagályt 
nem köteles adni, de a direktor, aki 
telt házat remélt a hét, alcimes da­
rabtól, hajthatatlan maradt.

Csakhogy az időtájt Dunaföldvá- 
ron papagály nem volt. Lehet, hogy 
azóta már oda is került, de akkor 
még nem volt.

Szegény Kutassy hétszer befu­
totta a várost már, az ebédjét is el-

Előflzetésl ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6 kői 

negyedévre 2.60 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden sió után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
liszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdető 

seknél árkedvezmény.

képzésének lehetőségét és ezzel 
hagyományos katonai kvalitásunk 
teljes kifejtését, honvédeink szinte 
emberfeletti erőfeszítéséhez kö­
tötték, ezzel a reformmal vég­
képpen megszűnnek és végre- 
valahára ott leszünk, hogy a hon­
védség a közös hadsereggel egy­
azon kedvező keret-viszonyok kö­
zött, tehát az eddiginél teteme­
sen könnyebb és előnyösebb fel­
tételek mellett láthatja el a maga 
büszke, de terhes hivatását.

— okt 18.

Újabb balkáni bonyodalmak. Po­
litikai körökben fölötte komoly han­
gulatot keltett az a hir, hogy Szerbia 
meggondolatlan könnyelműséggel is­
mét felveti az albán-kérdést. Pasics 
miniszterelnök nyilatkozata és a 
„Samouprava" cikkei immár kétség­
telenné teszik, hogy Szerbia a füg­
getlen Albánián betolakodó csapatait 
nem lesz hajlandó visszavonni, vi­
szont az osztrák-magyar monarchia, 
illetőleg a hármasszövetség el nem 
tűrheti, hogy ezek a csapatok a füg­
getlen Albániának akár egy talpa­
latnyi területét is megszállva tart­
hassák. A monarchia belgrádi képvi­
selője hir szerinPjmár a legközelebbi 
órákban tiltakozni <fog a belgrádi 
kormánynál az albán-területek meg­
szállása ellen. Hogy a tillakozásnak 
milyen lesz az eredménye, azt ter­
mészetesen e pillanatban még tudni 
nem lehet, a helyzet azonban komoly 
és mindenre készen vannak a politi­
kai körökben.

mulasztotta, de papagály csak nem 
került.

— Jer elő leleményesség! felki­
áltással végre is elkapta a kántorék 
színház körül kurizálgató kis magyar 
kakasát s azzal a hófehér kis állatot 
kezdte papagálylyá átgyurni.

A farkát összecsirizelte, lekötötte, 
kolmizó vassal a göndörségét eltün­
tette, formásán lenyirta — aztán be­
festette. Befestette kékre, zöldre, vö­
rösre, a szivárvány minden színére a 
kis kakast. Azután deákflastromból 
szép orrot ragasztott neki, azt is ki­
próbálta úgy, hogy a végén már tán 
a kis mokány kakas is meg mert 
volna esküdni rá, hogy valahonnan 
a Csád-tó környékéről telepítették ide, 
úgy ragyogott, agy csillogott.

A színház tele volt, a darab folyt, 
a közönség gyönyörködött részint a 
játékban, részint a közszemlére kitett 
papagályban.

Egyszerre csak ép a legcsende­
sebb drámai jelenet alatt a kis kaka­
sunk nagyot ágaskodik, behunyja a 
szemét és egy irgalmatlan nagyot ku­
korékol.

Éles, metsző hangja csak úgy si- 
vitot.t végig a száján, ahogy levetette 
inkognitóját.

Leírhatatlan kacagás a közönség 
részéről, kimondhatatlan félelem a 
direktor részéről.

— Szent Isten mi lesz itt? — 
Tönkre megy a darab.

Főzzön ma
levest sült borsóval (5 személy részére)

a következőképen:
Egy kevés leveszöldséget l*/i liter vízben kifőzünk és leszűrünk. 

Ebben a forró lében 4-5 Maggi-féle kockát oldunk fel. Közben 
2 főzőkanálnyi lisztből, egy tojásból, egy tojás sárgájából, egy csipet­
nyi sóból és egy kevés hideg tejből ritka tésztát készítünk, melyet 
reszelön át forró zsírba csepegtetünk. Ez által kis golyócskák : sült 
borsók képződnek. Mihelyt ezek sárgára sültek, kiszedjük a rorró zsír­
ból és közvetlenül a tálalás előtt a levesbe tesszük.

Meg fog róla győződni, hogy a húsleves, mely a

± M4B6T kockából —
készült,

a házilag előállított húslevessel egyenrangú.
1 kocka Va liter húsleves számára.

fillér.
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Óta Gyula alispán
a kolera ellen.

Erélyes és eredmé­
nyes védekezés.

«

flz alispán Hesznyétenben
— okt. 18.

Nem lehet elég meleg és hálás 
elismerő szavakat találni azért a lan- 
kadást nem ismerő, céltudatos, ener­
gikus küzdelemért, melyet vármegyénk 
első tisztviselője, Dókus Gyula alispán 
a kolera elfojtása, Zemplénnek a ko­
lerától való megvédése körül hetek 
óta kifejt és amellyel valóban nagy­
szerű eredményt ért el. Hiszen jól 
tudjuk, hogy a szomszédos Borsodban 
ugyancsak erős volt a járvány, sőt 
még most sincs elfojtva, Szabolcsban 
szintén felütötte a fejét, nem is be­
szélve a beregi pusztulásról. Nálunk 
Zemplénben azonban, hála az alispán 
és az alája rendelt hatóságok kitartó 
és erőteljes akciójának, — ha történt 
is egy-két behurcolt koleraeset, — de 
azt is teljesen elszigetelték s egyebek­
ben a vármegye teljesen védve ma­
radt a pusztító ragálytól.

Dókus Gyula alispán újabb intéz­
kedéseiből való ez a távirat, melyet 
alább közlünk, s melyet a szabolcsi 
vásárok betiltása ügyében küldött 
Mikecz Dezsőhöz, Szabolcsvármegye 
alispánjához :

Tapasztalt tény, hogy a kolera 
elhurcolásának legalkalmasabb ter­
jesztői az emberek összejövetelei, 
a vásárok, búcsúk. Ugyanezért, te­
kintettel a törvényhatóságunk terü­
letén több helyen föllépett kolera­
veszedelemre, Abauj- és Borsod- 
vármegye alispánjával és Miskolc 
törvényhatósági joggal fölruházott 
város polgármesterével egyetértő leg 
elhatároztuk, hogy a törvényható­
ságaink területén megtartandó vá­
sárokat és búcsúkat betiltjuk. Bár-

És tönkre is ment volna, ha Fis- 
lábffy János, a komikus rendbe nem 
hoz mindent.

Leborult a színpadon, megcsó­
kolta a deszkákat s égre emelt szem­
mel igy kiáltott fel :

— Oh áldott magyar föld, de 
nagy is a te hatalmad 1 Nemcsak az 
embereket, akik itt laknak, de még a 
madarakat is asszimilálod!

A hittanvizsga.
A bankár Nádor-utcai lakásában, 

amelyről a referádák már több Ízben 
megállapították, hogy valóságos mú­
zeum és valóságos kincsesháza a mű­
tárgyaknak, családi és orvosi konzí­
lium volt. A kis Uzor, a család úgy­
nevezett szemefénye, krónikus kata- 
usban szenvedett. Miután a köhögés 

még a svábhegyi nyaralás után sem 
szűnt meg, a háziorvos professzort 
hivott a házhoz, aki megvizsgálván 
a fiút, huzamosabb ideig tartó lég- 
változást ajánlott.

A háziorvos aztán közölte a meg­
állapodást a szülőkkel:

— Kérem, különösebb baj nin­
csen. De a fiú vérszegény. Ezért más 
és egészségesebb éghajlatra van szük­
sége. Fenyveserdő, hegyi levegő kell 
neki.

Az apa kelletlenül fogadta a szen­
tenciát :

— Nos aztán mi lesz az iskolá­
val ? A fiú a Markó-utcában lévő gim-

milyen sok magánérdeket is sért 
ezen intézkedésünk, de ezt etry sok­
kal nagyobb érdek, a kolera-vesze 
delem elháriiása indokolja. Mind 
ezek előrebocsátása mellett arra kér­
lek, hogy velünk egyetértőleg a ve­
zetésed alatt álló törvényhatóság 
területén megtartandó vásárokat és 
búcsúkat szintén betiltani, illetőleg 
azok engedélyezését megtagadni szí­
veskedjél.

Sátoraljaújhely, 1913. október 5.
Dókus Gyula,

alispán.

A vármegye területén ezen a hé­
ten két eset történt, amelyekben azon­
ban nyomban a legerélyesebb intéz­
kedések történtek s remélhető, hogy 
a veszedelem ezek nyomán ismét el­
múlt a fejünk felől. A két esetről a 
következő tudósításunk szól:
A kesmyótenl kolera eset.

A szerencsi járáshoz tartozó Kesz- 
nyéten községben egy Kovács József 
nevű egyén koleragyanus tünetek kö­
zött meghalt. Az elhalt egyén beleit 
a járási főszolgabíró vizsgálat végett 
a bakterologiai intézethez felküldte, 
ahol is megállapítást nyert, hogy Ko­
vács József ázsiai kolerában halt el. 
Gortvay Aladár főszolgabíró azonnal 
a legszélesebb körű óvrendszabályokat 
léptette életbe. Az elhalt egyén lakó­
házát a legnagyobb körültekintéssel 
fertőtlenittette, az iskolákat és korcs­
mákat bezáratta, az istentiszteletek 
tartását és képviselőtestületi üléseket 
betiltotta s a községet zár alá helyezte 
s ennek minél hathatósabb keresztül 
vitelére az alispán közbejöttével 15 
csendőrt és egy század katonaságot 
kapott.

Á vármegye alispánja a tett intéz­
kedések felülvizsgálása céljából a fő­
szolgabíró kíséretében Kesznyétenbe 
utazott és ott az elhalt házát, valamint 
az egész községet bejárva, mindenütt 
a legnagyobb rendet és tisztaságot, 
valamint az óvrendszabályok leglelki­
ismeretesebb keresztülvitelét tapasz­
talta. Kesznyétenben több kolera meg­
betegedés nem történt.

Zár alatt 
egy újhelyi ház.

A másik gyanús megbetegedés a 
vonaton történt. Szerencs állomáson 
Moldovány Menyhért mozdonyvezető-

názium első osztályába már beirat­
kozott. Most tizenegy éves. Nem sze­
retném, ha egy évet vesztene.

— Kérem — feleié az orvos — 
arról nincs is szó. Tessék a fiúcskát 
elvinni valamelyik kisebb felvidéki, 
tátrai, szepesi, avagy zólyomi város­
kái a, ahol gimnázium is van. Vé­
gezze ott a gimnázium első osztályát. 
Aztán majd jövőre meglátjuk. Akkor 
talán már folytathatja taanulmányait 
Budapesten. A fődolog most a lég­
változás és az, hogy a fiú hegyi le­
vegőt szívjon.

A bankár másnap csomagolt és 
a kis Uzurkával keserves bucsuzko- 
dás után elutazott Fenyő-Szentmi- 
hályra, ahol először is lakást keresett 
a fiú számára. Miután az igazgató­
nak kijelentette, hogy száz-kétszáz 
korona nem számit nála, izzóvölgyi 
Izzóvölgyi Tihamér főszolgabíró ur 
hajlandónak mutatkozott, hogy a bu­
dapesti bankárgyereknek teljes ellá­
tást ad az élelmiszerek árának roha­
mos emelkedését figyelembe vév fel­
tételek mellett.

Az alku gyorsan megköttetett és 
Uzurka már másnap a fenyő-szent- 
mihályi gimnázium első osztályában 
hallgatta a deklinációt és a konjugá­
ciót. A kisvárosi pajtásokkal gyorsan 
megbarátkozott. Résztvett minden lab- 
dázásban, footballozásban, szánka- és 
korcsolya-sportban. Az előadásokra is 
pontosan ellátogatott. Minden tanár

tanonc koleragyanus tüneteket vettek 
észre. Nyomban leszállították a vo­
natról, elhelyezték a járványkórbáz- 
ban s Gortvay Aladár főszolgabíró 
megtette az óvóintézkedéseket. Meg­
állapították, hogy Moldovány ujhely- 
ben lakik és pedig Szabó Sándor 
államvasuti portás Batthyányi-utcai 
házában. Azonnal távirati jelentés 
ment az alispánhoz, aki elrendelte, 
hogy Szabó Sándor házát el kell 
zárni. Kiment a rendőrség, mely a 
vasúti portásnál épen egy nagyobb 
társaságot talá’t. Valamennyiüknek 
szigorúan megtiltották, hogy a házat 
elhagyják s rendőri őrizet alá vették 
a házat, onnan most már „se be, se 
ki.“ A bentszorultak helyzete persze 
ugyancsak kellemetlen, tekintve, hogy 
többek közt egy házaspár is van köz­
tük, amelyet három gyermek vár 
Schön Vilmos-utcai lakásukban. Azon­
kívül egy Miskolczon lakó kalauz is 
a Batthyányi-utcai ház foglya.

A koleragyanus Moldovány vá­
ladékát természetesen rögtön felkül- 
dötték s mihelyt a vizsgálat eredmé­
nye ismeretes lesz, táviratilag közük 
azt az újhelyi rendőrséggel is. Akkor 
dől el majd a zár alá helyezett tár­
saság sorsa is.

Juszticia
csarnokából.
Érdekes főtárgyalások. — Kiván­
dorlási ügynökök a törvény előtt.
— 16 éves osaló és oklrathamisltó,

— okt. 18.
Nemsokára megkezdődik az új­

helyi törvényszék őszi esküdtszéki 
cyklusa, amelyen majd ismét szomo­
rúan érdekes, véres, drámák kerülnek 
tárgyalásra, azonban addig is naponta 
megfordul az újhelyi törvényszék nagy 
elfoglaltságu büntetőtanácsa előtt egy­
két érdekesebb kriminális történet. A 
pénteki főtárgyalások közül, melye­
ken Fornszek Béla törvényszéki el­
nök, kúriai bíró elnökölt s Fejes 
Ernő és Pilch Ernő voltak a szavazó­

ismerte őt, kivévén a helybeli orth. 
rabbinus, aki a gimnáziumban a fe- 
lekezetéhez tartozó diákoknak heten­
ként két órában magyarázta az ó-szö­
vetséget és a héber- Írás-olvasás tu­
dományát. Uzorka a hittani órák alatt 
a főszolgabíró fiával sportolt és a 
rabbi ur csupán a katalógusából és a 
neve mellé irt abszenciákból ismerte 
az Uzorka becses nevét.

A tanév végén a rabbi ur be is 
jelentette az igazgatónak, hogy Uzur- 
kát, akit csak névlag ismer, a hittan­
ból elbuktatja. Az igazgató továbbí­
totta a jó hirt, mire a bankár gyor­
san a helyszínen termett. Azonnal 
tisztelgett a hitoktató rabbinál és 
hogy vizitjének nagyobb nyomatóka 
legyen, a szállásadó főszolgabírót is 
magával vitte. Úgy vélekedvén, hogy 
a közigazgatás a vidéken már sok 
csodát teremtett és ezért nem lehe­
tetlen, hogy a komoly és szolid rab­
biból is olyan csodarabbi lészen, aki 
két kipedert bajusz láttára majd csak 
enged a negyvennyolcból.

A dolog eleinte nehezen ment, a 
rabbi hajthatatlannak mutatkozott. 
Azzal kezdte, hogy már az is kifogás 
alá eső dolog, hogy a fiú a nagysá­
gos főszolgabíró urnái „kosztol", holott 
a regálebérlő vagy a trafikos is szí­
vesen vállalta volna a teljes ellátást. 
Végre hosszas kapaci'álás után en­
gedett a merevségből és a követke­
zőket mondotta a bankárnak :

bírák, a következő két históriát ra­
gadtuk ki:

Hogy viszik a népet Amerikába. Az
egyik tárgy aiasou Kalmovszki Vik- 
tor, Dudó György és Koleszar Mi­
hály ftílsőzempléui földművesek vol­
tak a vádlottak s a bűnük az, hogy 
több fiatal legényt kivándorlásra csá­
bítottak és át is szöktettek a galíciai 
határon. Az első rendű vádlott, Ka- 
linovszki Viktor még egészen fiatal, 
peiyhedző állu legény, de minden jel 
arra mutat, hogy még gyakran fo­
gunk találkozni a nevével a törvény- 
széki rovatban, szóval, hogy a ki- 
vándorlási ügynöki pályán még nagy 
jövője van. Ócscse ő Kalinovszki Má­
tyás hírhedt s az egész ország rend­
őrsége előtt ismert kivándorlási hié­
nának, aki a jelen ügyben is szere­
pet játszott, azonban a főtárgyalás 
elől megszökött.

Maga az eset az, hogy Kali­
novszki Viktor és Dudó György négy 
terebesi legényt, akik még sor alatt 
nem voltak, rábeszélt az amerikai ki­
vándorlásra s mikor sikerült őket a 
tervnek megnyerni, Kalinovszki Vik­
tor elkísérte a legényeket Laborcz- 
szögre, ahol egy napig Koleszár Mi­
hály társuk házának padlásán rejtőz­
tek, másodnap aztán értük jött Ka­
linovszki Mátyás s hegyeken keresz­
tül átvezette őket a galíciai határig. 
Itt azonban a határrendőrsóg rajtuk 
ütött.

A pénteki tárgyaláson a három 
vádlott a lehető legridegebben taga­
dott mindent; az egész esetről sem­
mit sem akartak tudni. Ezzel szem­
ben a kivándorlásra rábírt legények 
egyike, Róth Mihály apróra elmondta 
az egész dolgot s megesküdött rá, 
hogy Kalinovszki és Dudó vitték őt 
előbb Koleszárhoz, aztán a galíciai 
határra s ők is beszélték rá, hogy a 
katonaság elől szökjék ki Amerikába.

Mivel két tanú nem jelent meg, 
a bíróság Olchváry Dezső kir. ügyész 
indítványára elnapolta a tárgyalást, 
amelynek folytatása és vége valószí­
nűleg az emberkereskedők példás 
megbüntetése lesz.

A nagykövedül levélhordó. Vesze­
delmes, és a bűnügyi krónika terén 
még sokra hivatott fiatal suhanc ál­
lott a bíróság előtt Szabadka István 
nagykövesdi legény személyében. Á 
16 éves fiút a nagykövesdi postames-

— Jó, hát legyen. Most az egy­
szer átengedem a kis fiút a hittanból 
és nem csúfítom el a bizonyítványát. 
Teszem ezt azzal a kikötéssel, hogy 
uraságod ezentúl jobban törődik majd 
fiának valláserkölcsi nevelésével.

— Igyekezni fogok, hálálkodék a 
bankár meghatottság nélkül.

— Tessék megmondani a fiúnak, 
hogy kissé olvasgassa a biblia fordí­
tását. Aztán majd a vizsgán egy pár 
könnyebb kérdést kap tőlem.

— Rendben van kérem.
Ezzel a vizit véget ért. A pesti 

bankár nyugodtan utazhatott vissza 
a fővárosba.

Egy hét múlva elérkezett a hit­
tanvizsga napja. Szépszámú közönség 
volt jelen és hallgatta fiuk feleleteit. 
Sorra került Uzorka is, akit a rabbi 
ur előbb végigmustrált, aztán gon­
dolkozott, hogy milyen könnyű kér­
dést intézzen hozzá ? Végre is meg­
született a könnyű kérdés:

— Nos, Uzor, sorold fel egymás­
után a főbb izraelita ünnepeket?

Uzorka összráncolta a homlokát, 
aztán nagyot nyelt és megszólalt:

— Karácsony . .. husvét. . . pün­
kösd . ..

A főrabbi mérgesen a földhöz 
vágta a noteszát. Uzorka pedig ijed­
ten és kérlelő hangon folytatta:

— Bocsánat, főrabbi ur, ne tes­
sék haragudni, amiért kifelejtettem a 
— Vizkeresztet.
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Október 18.

ternö levélhordónak alkalmazta és ő 
ebben a minőségben olyan [agyafúrt 
gonoszsággal követett el csalásokat, 
amelyek egy régi, kipróbált gonosz­
tevőnek is „becsületére“ válnának.

Szabadka István az amerikai 
pénzküldeményekkel manipulált s há­
rom ízben megtette azt, hogy a neki 
kikézbesítés végett átadott pénzeket 
elsikkasztotta s a kézbesítési vevény- 
re ráhamisitotta a címzettek aláírását. 
Ezzel azonban nem elégedett meg, 
mert ravasz gondolkodásával azt is 
számításba vette, hogy esetleg a cím­
zettek levelezés utján amerikai hozzá­
tartozójuktól megtudják, hogy részük­
re pénzküldemónynek kellett volna 
jönnie s akkor az ő turpissága kide­
rül. Szabadka ezért éber figyelemmel 
kísérte az érkező leveleket és ha látta, 
hogy tényleg levél is érkezik Ameri­
kából olyannak a címére, kinek a 
pénzét ő ellopta, a levelet egyszerűen 
megsemmisítette. Olyan esete is volt, 
amidőn egy asszony már várta a neki 
megígért pénzt Amerikából; ezt tehát 
Szabadka nem tartotta tanácsosnak 
teljes egészében elsikkasztani. Úgy 
cselekedett tehát, hogy kisebb ösz- 
szegre javította ki az utalványt, egy­
idejűleg pedig felbontotta a kísérő 
levelet s abban is ügyesen kisebbre 
javította ki a megjelölt pénzösszeget.

Több száz koronát harácsolt igy 
össze a fiatal gonosztevő, mig végre 
a postamesternő az egyik utalványon 
levő vakarásokról, javításokról észre 
nem vette, hogy a postán nem megy 
rendben a dolog. Vallatóra fogták a 
levólhordót és ő a nyomozás során 
beismerte bűneit.

Beismerésben volt a pénteki fő- 
tárgyaláson is, melyen aztán a bíró­
ság, tekintettel egészen fiatal korára, 
az összes bűncselekményekért két 
havi fogházra ítélte. Az ítélet jog­
erős.

bonyodalmak
gróf Andrássy Dénes 

hagyatéka körül.
*

jttennyit kapnak a
jótékony intézetek?

— okt, 18.

Néhai gróf Andrássy Dénes ha­
gyatéka körül bonyodalmak támadtak. 
A hagyaték két részből áll: a majo- 
rátusi birtokokból és a szabad ren­
delkezés tárgyát képező vagyonból. 
A majorátusok örökösei néhai gróf 
Andrássy Dénes testvérhugainak gyer­
mekei : gróf Széchenyi Aladár és gróf 
Maidegen. Utóbbi Münchenben él és 
nagy kiterjedésű birtokok ura Bajor­
országban. A majorátusi örökösödés 
ahhoz a föltételhez van kötve, hogy 
úgy gróf Széchenyi Aladár, mint gróf 
Maidegen kötelezve vannak nevükhöz 
fűzni az Andrássy nevet. Bizonyos 
hírek szerint gróf Maidegen e kikö­
tést teljesíteni nem hajlandó és tár­
gyalásokat folytat gróf Széchenyi Ala­
dárral oly alapon, hogy bizonyos kár­
térítés ellenében hajlandó a majorá­
tusnak reá eső részéről lemondani és 
azt neki átengedni. E tárgyalások 
eddig még nem nyertek befejezést.

Ezenkívül azonban bonyodalmak 
támadtak a szabad rendelkezés tár­
gyát képező vagyont illetőleg is, a 
melyből néhai gróf Andrássy Dénes 
bőkezű alapítványokat juttatott jóté­
kony célokra. A gróf elhalálozása után 
felbontott végrendelet — mint annak­
idején ismertetve volt — húsz huszad­
részre osztotta föl az allodiális vagyont, 
mely Sulyovszky István jószágkor­
mányzó által a hagyaték felvétele al­
kalmával megejtett becslés szerint 
közel kilencmillió koronát tett ki,

ami huszadonként megközelíti a négy­
százötvenezer koronát. A Hírlapírók 
Nyugdíjintézete is egyhuszadrészben 
részesül a szabad rendelkezés tárgyát 
képező vagyonból.

Gróf Széchenyi Aladár azonban 
nem fogadta el a Sulyovszky jószág- 
kormányzó által teljesített becslést, 
azt adván okul, hogy az tulmagas és 
a bírósági becslést provokálta, mely 
megejtetvén, a vagyont összesen, mint­
egy ötmillió koronára becsülték. A 
különféle jótékonysági intézmények 
azonban nem nyugodtak meg a bírói 
becslésben. A rimaszombati kir. tör­
vényszék a hagyatéki tárgyalást ok­
tóber 20-ára tűzte ki és arra a vég­
rendeleti örökösöket, illetőleg a jóté­
konysági intézmények képviselőit is 
megidézte és amennyiben egyezség 
nem jönne létre, úgy valószínűleg a 
hagyatékot több oldalról perrel támad­
ják meg.

HÍREK.

Apróságok.
A csók.

Női ajkat csókolni jó;
Női ajkat csókolni kéj, 
Tanácslom hát: Az alkalommal 
Minnél gyaarabban élj.
S amig az ajkát csókolod 
Gondolj rá s élvezd, kérlek: 
Hogy mig csókolod, azalatt, 
Azalatt — nem beszélhet.

Káröröm.
Hideg van. Sietek,
Rettentően fázom.
De hát hogyne fáznék,
Nincs télikabátom.
Nem is lesz, nem is volt.
Ha volt is, már régen . . . 
Sietek hát tovább 
S a járókat nézem.
Vörös orrom mögül 
Könyes szemem párja,
A kabátos, fázó!
Embereket látja.
Megállók, szivemben 
Édes meleg árad ;
Ni, fáznak azok is,
Kik kabátban járnak.

A költő.
Ne zavard a költőt: álmodik!
S a boldog álom úgyis oly rövid; 
Addig tart csak ez a szép dolog: 
Mig gyomra nem korog.

—1-8.

Krizantémum. Valami csendes 
fásultságával a vónhedósbe 

való belenyugvásnak, régi dallamok 
őszi szellők szárnyán járó akkord­
jait az emlékek pillangófogójával 
üldözi az ember igy ősz derekán.

És ha sikerül igy megragadni 
egy-egy hangot, csudásan szép zson­
gás támad körülöttünk, mintha 
megpattant volna valahol: tán va­
lamelyik ősi kúria nehéz tölgyfa­
ajtós szép szobájában, a clavier 
megrozsdásodott húrja.

Az októberi borulat szomorú, 
fáradt párájában aztán, amelybe 
úgy türemkednek bele az utcák 
villámiámpái, mintha aranytüzeket 
szőnének fátyolszemfedőbe kóbor 
szellemek, a sok-sok zsongásból 
újra dallam válik. Olyan, mintha 
himesszárnyu lepkéktől csillogó ki- 
monókban, apró, finom, törékeny 
japánasszonyok bus regét danázná- 
nak — teszem fel — Pillangó kis­
asszonyról, aki krizantémumok pu­
ha, selymes szirmai alá temette 
vágyó, csalódott, forró szerelmét.

És ma, e hétköznapi utcán fá­
sult közönnyel járó ember útját is 
a krizantémum szirmaival hinti tele 
a természet és felébred bennünk a 
közelsége annak a napnak is, amely 
a sirok ünnepe ugyan, de szinte 
minden órában fekete gondolat-ná­
sza az ember legrózsásabb eszmé- 
lődésének is. De ma még ne essék 
szó a halottakról, mert nekünk is 
szép az ő szomorú viráguk.

Az ifjúság büszkén, öntudato­
san gomblyukába tűzi, vagy szelíd 
csokorba kötve, mint néma vallo­
mást nyújt át a mosolygó eszmény­
nek ; menyasszonyi csokorban csók­
leheletből boldogan fonnyad el ez 
a puha virág és mi, akiknek fején 
már megkezdte aratását az idő ezüs­
tös kaszája, gyengéden simítjuk 
végig a krizantémum bodor szálait, 
amelyeken oly édes a szomorú, őszi 
álom.

.. . Dübörögve hullanak alá a 
kirakatok redőnyei és amint egy­
másután lehunyják csillogó szemei­
ket a kirakatlámpák, a kertészbol­
tok tükörablakai mögül, mint her­
vadó szép asszony engesztelő mo­
solya, vagy tán a messzi Japán 
Pillangó kisasszonyának utolsó só­
haja, lágyan száll felénk a krizan­
témum búcsúja 1 . ..

— Meghívó. Felkérem a városi 
párt tisztelt tagjait, hogy folyó hó 
19-én, vasárnap délután 4 órakor a 
városháza tanácstermében a városi 
főjegyzői s egyéb állások beltöltése 
tárgyában tartandó értekezletre meg­
jelenni szíveskedjenek. Sátoraljaúj­
hely, 1913. okt. 18. Hönsch Dezső, 
a városi párt elnöke.

— A trónörökös nem vesz Zem­
plénben birtokot. Homonnáról érke­
zett híradás alapján az egész sajtót 
bejárta az a hir, melynek lapunkban 
mi is helyet adtunk, hogy a trónörö­
kös megbizásából egy Zempléni birtok 
megvételére történtek lépések Mint 
most a Budapesti Tudósitó illetékes 
helyről nyert információ alapján közli, 
ez a hir nem felel meg a valóság­
nak.

— Fejes püspök állapota. Fejes 
Istvánnak a tiszáninneni református 
egyházkerület püspökének egészségi 
állapotáról több lapban aggasztó hí­
rek jelentek meg. Illetékes helyről 
nyert értesülés alapján közölhetjük, 
hogy ezek a hírek túlzottak és a va­
lóságnak nem felelnek meg. Köztu­
domású, hogy a püspök már hosszabb 
idő óta gyöngélkedik, de hogy álla­
potában aggasztó fordulat állott volna 
be, az nem áll.

— A városi választások. Mint 
értesülünk, a 22-én választás alá ke­
rülő városi főjegyzői állásra lapunk 
jeles munkatársa, dr. Matolay Viktor 
székesfővárosi fogalmazó is benyújtotta 
pályázatát.

— Miklóssy püspök Debrecenben. 
Miklóssy István, az uj hajdudorogi 
püspök szerdán vonult be fényes ün­
nepségek között az uj görög-katholi- 
kus egyház ideiglenes székhelyére, 
Debreczenbe. A püspök Nyíregyházán 
keresztül utazott Debreczenbe. Á püs­
pök elé Nyíregyházára Kerekes Géza 
görög-katholikus egyházmegyei taná­
csos vezetésével 50 tagú küldöttség 
utazott. Hajdumegye határán Téglás 
község állomásán Orosz Dezső főszol­
gabíró üdvözölte a vármegye nevében 
a püspököt. Debreczenbe délben ér­
kezett meg Miklóssy püspök. Á pá­
lyaudvaron ezrekre menő közönség 
várta, ólén a város notabilitásaival, 
az állami és társadalmi intézmények 
vezetőivel. A vonatból kiszálló püs­

pököt éljenzéssel fogadták, majd Ko­
vács József polgármester mondott üd­
vözlő beszédet.

— Felterjesztés a miniszterhez. 
A nyári árvizek sok helyen megron­
gálták a vasútvonalakat s a szállító 
érdekeltség kénytelen volt küldemé­
nyeit kerülő utón küldeni megrende­
lőinek. Nagyon érzékenyen érintette 
azonban az érdekeltséget s hogy bár 
a kerülő útirány használatát a vasúti 
forgalmi zavarok elkerülhetetlenné 
tették, a kerülő útirány drágább fu­
vartételeit kellett megfizetni. Ebből a 
rendes útirány fuvartóteleinek kalku­
lációjával kötött üzletek lebonyolítá­
sánál sok zavar s kellemetlenség szár­
mazott. A kereskedelmi és iparkamara 
felterjesztést intézett a kereskedelmi 
miniszterhez, hogy elemi csapások és 
vasúti forgalmi zavarok következtében 
szükségessé vált kerülő útirány igény­
bevétele esetén csak a rendes útirány 
fuvardíját számítsa a vasút.

— Közgyűlés. Á bodrogközi Ti- 
szaszabáiyozó társulat f. évi október 
hó 20-án délelőtt fél 9 órakor Király- 
helmeczen, a társulat székházának 
üléstermében tartja meg rendes évi 
közgyűlését, melynek főbb tárgyai 
lesznek: 1. Gróf Mailáth József társ. 
elnök megnyitó beszéde. 2. Á szám- 
vizsgáló bizottság jelentése. 3. A jövő 
évi költségelőirányzat megállapítása. 
4. A karádi főcsatorna vizeinek meg­
osztására vonatkozó tervezet végre­
hajtása feletti határozat. 5. Elnök, 
alelnök, választmányi, számvizsgáló­
bizottsági, nyugdij-választmányi és 
központi képviselő tagok választása. 
6. A karádi, törökéri és felsőberaczkii 
zsilipek biztonságának emelésére vo­
natkozó tervek tárgyalása és egyéb 
fontos ügyek.

— Javítják a telefont Ujhelyben. 
Nehány nap óta a posta műszaki al­
kalmazottai erősen dolgoznak az új­
helyi telefonhálózat javításán ős ki­
bővítésén. Ez a munkálat, ha pilla­
natnyilag okoz is némi kisebb zava­
rokat, de remélhetőleg előnyére fog 
válni az újhelyi telefonok használha­
tóságának s megbízhatóságának.

— Barna (Braun) Gézát elfog­
ták. Emlékezetes az a nagy betörés, 
melylyel Ujhelyben dr. Kellner Soma 
ügyvédet megkárosították. A rendőr­
ség kezdettől fogva egy Barna (Braun) 
Géza nevű szélhámos álügynököt 
gyanúsított ezzel a bünténynyel, akit 
azonban e fogni nem sikerült. Most 
Aradról távirat jött, hogy az újhelyi 
rendőrség körözvénye alapján Barnát 
ott letartóztatták s nagyon sok ék­
szert találtak nála. A nagystylü be­
törőt még sok más városban elköve­
tett betöréssel is gyanúsítják. Köze­
lebbről valószínűleg Ujhelybe kísérik 
s itt veszik vallatóra.

— Közgyűlési határnap módosí­
tása. Á felső bodrogi vizszabályozó tár­
sulat által f. évi október hó 28-ára 
hirdetett közgyűlése, a tárgysorozatok 
érintetlenül hagyásával, november hó 
3-án d. e. 11 órakor fog Tőketerebe- 
sen, a társulat székhelyén megtartatni, 
amelyen — tekintettel a tárgyalandó 
ügyek nagy fontosságára — a társu­
lat elnöke: gróf Andrássy Géza sze­
mélyesen fog elnökölni.

— A belügyminiszter és a nyolc 
éves kisleány. Néhány hőt előtt több 
lap azt a hirt közölte, hogy a bel­
ügyminiszter rendelettel eltiltja a mozi­
előadásokról a 16 évnél fiatalabb leá­
nyokat, dukat. Egy nyolc esztendős 
leányka — vidéki, előkelő uriesalád 
kedvenc gyermeke — egyenesen Sán­
dor János belügyminiszterhez irt pa­
naszos levelet és arra kérte a mi­
nisztert: ne adja ki azt a borzasztó 
rendeletet. A kis folyamodónak vá­
laszolt a miniszter ős pedig hivatalos 
komolysággal:

Magyar királyi Belügyminiszter­
től. Budapest, 1913. szeptember 28,

Első osztályú bükk hasáb és vágott minden mennyiségben nálam készlet­
ben van s legjutányosabban kapható

Friedmann Albert
Sátoraljaújhely, Justus-utca 22. Telefon sz.: 128.TŰZifa valamint POPOSZ liŐSZBIl 
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Kedves Kisleány 1 Hozzám intézett 
kedves levelére válaszolva megnyug­
tathatom, hogy téves volt a lapoknak 
az a hire, mintha a 16 éven aluli 
gyermekeknek színházba, vagy moz- 
gófényképelőadásokra való menetelét 
megtiltani akartuk volna, mert igaz 
ugyan, hogy manapság sok olyan da­
rabot adnak, ami nem gyermekeknek 
való, de azért kár volna a gyermeke­
ket ettől a mulatságtól egészen meg­
fosztani, mert ott vannak szüleik, kik 
bizonyára megválogatják a darabokat, 
amelyekbe gyermekeiket elviszik. — 
Nekem is vannak gyermekeim és tu­
dom, mennyire nehezükre esnék egy 
ilyen tilalom s azért nem akarnám 
más gyermekek örömét sem elron­
tani. így tehát nincsen akadálya an­
nak, hogy kedves szülői Magát is 
elvigyék, de felteszem, hogy szófo­
gadó, engedelmes, jó gyermek, ki 
megnyugszik abban, hogy szülői akkor 
tegyék ezt, mikor jónak látják. Most 
pedig köszönöm bizalmát is ismeret­
lenül is szives üdvözlettel vagyok 
minden kedves gyermeknek s igy 
Magának is, őszinte barátja Sándor 
János.

— Halálozás. Dr. Wittenberger 
Artúr nagykaposi kir. járásbiró — ki 
az itteni törvényszéknél mint jegyző 
huzamosabb időt töltött — folyó hó 
5-én Budapesten a Szt János kór­
házban meghalt.

— A SAC. Kassán. A SAC. va­
sárnap reggel Kassára utazik s ott 
bajnoki mérkőzést játszik a Kassai 
Magánalkalmazottak SE. csapatával. 
A KMSÉ. a múlt vasárnap az újhelyi 
vasutasokkal mérkőzött s csak erős 
küzdelem árán tudta azokat 3 : 2 
arányban legyőzni. Tekintve, hogy a 
SAC. a vasutasokat 4 : 0 arányban 
verte, valamint azt is, hogy tavasszal 
4 : 1 arányban végzett a KMSÉ.-vel, 
bizalommal nézhetünk a mérkőzés elé, 
ami azonban nem elbizakodottságot 
jelent, mert csapatunknak minden 
erejét összeszedve kell küzdenie, ha 
a saját pályáján játszó kassai csapat 
fölött győzelmet akar elérni.

— Betonjárdák építése. Ne tes­
senek megijedni, nem Ujhelyről van 
szó, nem a 20.000 lakosú vármegyei 
székváros akarja rettenetes járdáit, 
macskafejes kövezetét kijavíttatni, át­
alakíttatni; óh nem, a mindössze 2000 
lakosú Varannó az a szerencsés és 
haladni vágyó hely, mely járdáit be- 
toniroztatja. És annyira komoly ez az 
elhatározása, hogy már pályázati hir­
detményt is bocsátott ki a mintegy 
5000 négyszögméternyi betonjárda és 
4 áteresztő betonhid elkészítésére. Mi 
pedig törhetjük tovább a lábunkat, 
sőt a nyakunkat is a botrányos kö­
vezeten és irigységgel vegyes elkese­
redéssel szemlélhetjük, hogyan fej­
lődnek tizedrésznyi lakosságú közsé­
gek, mig mi fogcsikorgatva vagyunk 
kénytelenek tűrni a rettenetes álla­
potokat. Majd ha Borsiban és Ruda- 
bányácskán betonjárdákon fog kimenni 
a csorda a legelőkre, talán, de csak 
talán, nálunk is elkezdenek gondol­
kozni arról, hogy ideje volna már egy­
szer segíteni a lehetetlen közlekedési 
állapotokon. Aki tehát a betonjárda 
építési munkálatokra pályázni óhajt, 
ajánlatát folyó évi november hó 1-ig 
ne Sátoraljaújhely r. t. városhoz, 
de Varannó község elöljáróságához 
nyújtsa be. Különben bővebb felvilá­
gosítást lapunk hirdetési rovata nyújt.

— Szállítás az újhelyi katonaság 
részére. Ez év november hó 3 án d. e. 
9 órakor a helybeli honvéd gazdasági 
hivatal irodahelyiségében a helybeli 
honvéd zászlóalj részére 1914. évre 
szükséges kenyér és zab biztosítására 
versenytárgyalás tartatik. Évi szük­
séglet kenyérben 110.000 drb 1400 
grammos cipó, zabban pedig 550 mé­
termázsa. Az erre vonatkozó szállítási 
feltételek füzete a gazdasági hivatal 
irodájában az érdeklődők által bármi­
kor betekinthető, ahol egyéb tudni­
valók is közöltéinek.

— Rendelet a felekezeti tanítók­
ról. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter körrendeletével a felekezeti
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tanítóknak katonai szolgálatra való 
bevonulása esetére az államsegély át­
alakulása iránt intézkedett. E körren­
delet szerint az a hitfelekezeti tanító, 
aki mint egy éves önkéntes teljesít 
tényleges katonai szolgálatot, szabad­
ságon levőnek tekintendő és ennek 
az egy évnek a tartalma alatt fizetés 
természetével bíró illetményeinek 800 
koronát meghaladó részére igényt 
tarthat. Ha pedig az illető fizetés ki­
egészítő államsegélyt élvezett, úgy az 
ennek az egy évnek tartam-1' a visz- 
szatartott államsegély a tanító uelyet- 
tesitésére alkalmazott s. tanító díja­
zásának kiegészítésére fordítható. Jel­
zett körrendeletben a vallás és közok­
tatásügyi miniszter egyidejűleg arról 
intézkedik, hogy az államsegélyes hit­
felekezeti tanítók előléptetésénél mily 
eljárás követendő. Az előlépósre jogo­
sult tanítók részére az államsegély­
ként esedékes többlet hivatalból nem 
utalványoztatik, ez iránt az illetékes 
iskolaszéknek három hónappal az ese­
dékesség beállta előtt a közigazgatási 
bizottság utján folyamodni kell. A 
kérvényhez az egyházmegyei főható­
ság hozzájárulását igazoló nyilatkozat 
csatolandó.

— Uj állami pénztárjegyek. A 
magyar kir. pénzügyminisztérium által 
kibocsátandó 150 millió márka név­
értékű 4 és fél százalékos adómentes 
pénztárjegyek október 16-án, csütör­
tökön bocsáttatnak nyilvános aláírásra. 
Aláírási ár 100 márkánkint 95*60 
márka az átvételt megelőző napon 
jegyzett pénztárfolyamon koronaér­
tékre átszámítva. Az igy 95'60 márka 
áron kibocsátott pénztárjegyek 1916. 
április 1-én 100 márka névértókben 
fizettetnek vissza. Aláirási hely Deb- 
reczenben a Magyar Általános Hitel­
bank debreczeni fiókja, amely beje­
lentéseket már most elfogad és amely 
intézet prospektussal és aláirási nyi­
latkozattal készséggel szolgál.

— Aprómarha lopások. A korán 
beköszöntött hideg, az absolut kere­
setnélküliség és az árvizokozta nyo­
morúság kihatásai már kezdenek mu­
tatkozni a — rendőrségi krónikában. 
Már eddig is annyi aprómarha és élel­
miszer lopásról tud a rendőrség, a 
mennyi az előző évek egész téli idő­
szaka alatt nem történt s bár minden 
egyes esetben szorgalmasan, lelkiis­
meretesen nyomoznak, az efajta tol 
vajlások rendszerint kiderítetlenek 
maradnak, mert a tettesek, kiket min­
den valószínűség szerint az éhség, a 
szükség visz rá a lopások elköveté­
sére, bizonyára igyekeznek prédájukat 
mielőbb elfogyasztani s maradványait 
nyom nélkül eltüntetni. Azért arra 
figyelmeztetjük a közönségnek azt a 
részét, mely baromfiakat tart, hogy 
tartsa azokat jól zár alatt, mert a tett 
elkövetése után, ha sikerül is a rend­
őrségnek kinyomoznia a tolvajt, a ká­
rosult nem igen látja már viszont az 
ellopott baromfit, legfeljebb a — tollát 
és a csontját. Ilyen baromfitolvajlás 
történt mostanában L^hner Herman 
gróf Somogyi Ilona-utcai korcsmáros- 
nál, ahonnan 2 tyuk és egy liba tűnt 
el. Majoros Gyula asztalostól p^dig 
7 darab ezüstszürke belga házinyulat 
loptak el eddig még ismeretlen tettesek

— A tej hamisítók újabb meg- 
rendszabályozása. A földmivelésügyi 
miniszter körrendeletét adott ki a pasz­
tőrözött tej és a tejpor előállításának 
és közforgalmának szabályozásáról, 
amelyet minden törvényhatóságnak, 
igy Zemplénnek is megküldött. A kör­
rendelet kiadására az szolgáltatott al­
kalmat, hogy újabb időben több Ízben 
előfordult, hogy paszteurizált tej meg­
nevezéssel a rendes tejnél magasabb 
áron olyan tej hozatott forgalomba, 
mely a kémiai vizsgálatok során nem 
bizonyult pasztőrözöttnek s igen gya­
kori eset, hogy különféle tejpor gyárt­
mányok megtévesztésre alkalmas el­
nevezések alatt kerültek forgalomba. 
A körrendelet előírja, hogyan kell a 
pasztőrözött tejet előállítani. Akik az 
előirt módtól eltérően készített tejet 
hoznak forgalomba pasztorizá!t elne­
vezés alatt, azok büntetendő kihágást 
követnek el.

— Okmánybélyeg kereskedők ju­
talékainak felemelése. Az okmánybé­
lyeget és levélbélyeget árusító keres­
kedők árusítási jutaléka igen csekély. 
Az árusítással járó fáradsággal és a 
vele járó kockázattal egyáltalán nem 
áll arányban. A kereskedelmi és ipar­
kamara felterjesztést intézett az áru­
sítási jutaléknak okmánybélyegeknél 
és postabélyegeknél egyaránt három 
százalékra leendő felemelése iránt.

Kiállítás Sátoraljaújhelyben.
SZEGŐ SÁNDOR áruháza nagy 
szőrmekiállitást rendez, melynek meg­
tekintésére a n. é. közönséget tiszte­
lettel meghívja. Vétel nem kötelező. 
Meglepő olcsó árak. Bővebbet a ki­
rakat.

— A gyermekvilágban ismert je­
lenség, hogy a kicsinyek nem szere­
tik a levest, különösen a sürü leve­
seket, melyek a táplálásnál fontos 
szerepet játszanak. Sem rábeszélés, 
sem fenyegetés nem tudja a gyerme­
ket sokszor az evésre rábírni. Ilyen 
esetekben adjunk hozzá egy keveset 
a régóta bevált Maggi féle Ízesítőből 
s ez szinte csodákat müvei. Nem 
volna szabad tehát egy anyának sem 
elmulasztania, hogy ebben az irány­
ban kísérletet tegyen.

— A Wotan-lámpa hirdetést t. 
olvasóink különös figyelmébe ajánl­
juk. A forgalomban levő összes izzó 
lámpák közül a Wotan-lámpa feltét­
lenül lehető legnagyobb árammegta- 
karitásnál fogva kiválik, úgyszintén 
ami tartósságát illeti, minden vára­
kozást felülmúl. Izzó lámpák vásár­
lásánál ügyeljünk arra, hogy a lám­
pák mindegyikén a „Wotan" név 
rajta legyen: s utasítsuk vissza, ha 
helyette mást kínálnak. Ha üzletben 
nem kapható, forduljunk közvetlenül 
a Magyar Siemens-Schuekert-müvek­
hez, Budapest, VI. Teréz körút 36.

— Vérszegénység, étvágytalanság, 
idegesség gyógyítására és gyenge 
gyermek, valamint felnőttek, sápkó­
ros fiatal leányok erősbitésére a leg­
kitűnőbb készítmény a Kriegner-fele 
„Tokaji china vasbor." Valódi 5 put- 
tonos tokaji borból készül, nagyon 
kellemes izü, hatása biztos. Kis üveg 
ára 3 20 K., nagy üveg 6 K. a gyógy­
szertárakban. Postán küldi utánvéttel 
vagy a pénz előzetes beküldése után 
Kriegner gyógyszertár, Budapest, Kál- 
vintér.

SzemgyógyintézetMa mm™-
,lirw. mz njrBerson*
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Stechenpferd
liliomtejszappan

Bergmann et Comp. Tetschen a/E.
elérhetetlen hatású szeplök eltávolítására 
és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápo­
lásra, mit számtalan elismerö-levéllel bi­
zonyíthatunk. Gyógytárakban, drogériák­
ban, illatszer- és fodrászüzletekben 80 fii 
térért kapható. Szintúgy páratlan hatású 
női kézápolásra a Bergmann .Manera* 
liliomkrémje, mely tubusokban 70 fillérért 

mindenütt kapható.

IRODALOM.

Hadügyi Szemle. Vasárnap jelent 
meg a dr. Makai Aladár ügyvéd tar­
talékos főhadnagy által szerkesztett 
„Hadügyi Szemle" katonai hetilap 
hatodik száma. Örömmel látjuk a 
hozzánk érkezett példányból, hogy a 
lap hétről-hétre fejlődik. Cikkeit a 
legelőkelőbb katonai írók írják, hírei 
frissek, bőek és hitelesek, képei ér­
dekesek és a lap összeállítása min­
denben magán viseli a közönsége Íz­
lését és érdekelt szem előtt tartó 
gondos szerkesztői kéz nyomát. Me­
legen ajánljuk a pompás lapot olva­
sóinknak, főként azoknak, akik a 
véderő kötelékében tartalékos tiszti 
rangot viselnek. A lapot erős haza­
fias érzés, felette magas színvonal és 
erős objektivitás jellemzi. Előfizetési 
ára félévre 10 korona. Kiadóhivatala 
Budapesten, VI. Podmauiczky-utca b. 
szám alatt van.

Magyarország Helyzete. Deme Ká­
roly a kolozsvári állami polgári iskola 
igazgatója „Magyarország Helyzete és 
az európai népek harca" címen köny­
vet irt, melyben hazánk politikai, tan­
ügyi, gazdasági és számos egyéb tár­
sadalmi kérdéseivel foglalkozik, tehát 
azzal a helyzettel, melyben Magyar- 
ország jelenleg van és azzal, amelyet 
a jövőre nézve meg kell teremtenünk, 
hogy a fenyegető veszedelmeket még 
idejekorán kikerülhessük, állami egy­
ségünket megvédhessük, azoknak a 
nagy átalakulásoknak idejére pedig, 
amelyek előtt Európa áll, a magyar 
királyságnak megfelelő súlyt és befo­
lyást biztosíthassunk. A könyv, mely­
nek csinos vászonkötésben 3 kor. az 
ára, Kolozsvárott a szerző kiadásában 
jelent meg.

„Divat és Művészet". Gazdag belső 
tartalommal és a szokottnál is fény­
űzőbb kiállításban jelent meg a „Di­
vat és Művészet" októberi száma. Az 
albumszerü, pazar kiállítású füzet kö­
zel 70 oldal terjedelemben számol be 
a legújabb párisi divatkreációkról. 
Harsányi Zsolt „Az asszony reggeltől 
estig" című cikksorozatában elmen 
formában Írja le a modern női öltöz­
ködés forradalomszerü újításait, Ber- 
kovits Hugó szakavatott kézzel meg­
irt párisi divatlevelén kívül, az Ízlés 
ős művészet bevezetése otthonunkba, 
a férfiak divatja, kézimunkák, irodal­
mi cikkek és szórakosztató apróságok 
kötik le az olvasó figyelmét. A „Di­
vat és Művészet" ez az albuma a leg­
jobb bizonysága annak, hogy mily 
nagy hézagot pótol ez a folyóirat, 
melynek előkelő .külföldi összekötte­
tései révén módjában áll mindég a 
legújabbal nyújtani. Nem a puszta di­
vatot hozza, hanem azt művészi for­
mában öntve. — Ezen albumszám 
bolti ára 3 korona, a ki azonban a 
lapra legalább félévre előfizet, díjta­
lanul kapja ezt az albumot is. A Di­
vat és Művészet" előfizetési ára : egész 
évre 18 kor., félévre 10 kor. Megren­
delhető a kiadóhivatalban Budapest, 
Kristóf Lér 2.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béli 

Helyettes szerkesztő: Teleky_8ándor. 

hnntulaj(ionos : Éhlert Gyula.

Kölcsön!
A -Gresham" gálszécsi, 

varannói és nagymihályi kerületi 
főügynöksége utján ingatlanokra 
hosszabb lejáratú s bármikor 
visszafizethető (572—6%-os ka­
mat mellett) előnyös föltételü 
kölcsönt nyújt.

Bővebb felvilágosítást kész­
séggel ad

Székely Győző
Gálszécs.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A királyhelmeczi kir. járásbíróság, mint tele- 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Királyhel­
meczi Gazdasági és Kereskedelmi Banknak Ge­
ese Ferencz és társai elleni végrehajtási ügyében 
a végrehajt, újabb árverés 330K. töke ennek 1912. 
évi október hó 27-tól járó 6% kamatai, 8 ko­
rona 45 fillér óvásdij, 135 korona 12 fillér már 
megállapított, valamint 10 korona jelenlegi és a 
még felmerülendő költségek, továbbá a csatlako- 
zottnak kimondott Bodrogközi Takarékpénztár 
javára 3000 korona töke és jár. és az örösi 117. 
számú betétben foglalt ingatlanokra vonatkozólag 
szintén csatlakozottnak kimondott örösi Fogyasz­
tási és Értékesítő Szövetkezetkezet javára 216 
korDna tőke és jár. kielégítése végett az 1881 : 
LX t.-cz. 176. §-a és az 1908 : XLI. t.-czikk 
21-ik é* következő §-ai értelmében a sátoraljaúj­
helyi kir. törvényszék és a királyhelmeczi kir. 
járásbíróság területén fekvő :

1 az örösi 511. számú betétben A. 1.40. 41. 
43. 456. 698. 829. 941. 942. 1090. 1091. 1092. 
1983. 1984. 1985. 1986. 1987. és 1988. hrsz. 
alatt foglalt és egészben Csontos Albert (nős 
Nagy Eszterrel) nevén állő kül és belingatlan- 
okra 2148 koronában,

2. az örösi 53. számú betétben A. I. 879.
880. 881. hrsz. alatt loglalt külingatlanokból
Csontos Albert (nős Nagy Észténél) nevén álló 
l/s-ed (egyketted) résznyi jutalékra 135 koroná­
ban,

3. az örösi 116. számú betétben A. II. 302. 
307. 541. 729 és 845. hrsz. alatt foglalt és Ge­
ese Ferencz és neje Kovács Róza nevén álló 
kiilingatlanokra 1383 koronában,

4. az örösi 117. számú betétben A. I. 512. 
és 1276. hrsz. alatt foglalt és Gecse Ferencz 
(nős Kovács Rózával) nevén álló külingatlanokra 
244 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetett és hogy a fentebb jelzett 
ingatlanok az 1913. november hó 28. napjá­
nak délelőtti 9 órájakor Őrös község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
kikiáltási árának 100/0-át, vagyis 214 korona 80 
fillért, 13 korona 60 fillért, 138 korona 30 fillért, 
és illetőleg 24 korona 40 fillért kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíró­
ságnál történt előleges letételét igazoló elismer­
vényt annak átszolgáltatni.

Az 1908 : XLI. t.-cz. 21. §-ában felsorolt 
árverezők bánatpénzt letenni nem kötelesek.

Királyhelmeczen, a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1913. (évi szept. 19-én.

Hork&y S. k„ kir. járásbiró.

Intéző,
állást elnyerni, kéri 
zőre van szüksége, 
keresni.

ki nagyobb béruradalomban jelenleg állásban 
van, a gazdasághoz és erdészethez tartozó 
munkálatok minden ágában teljesen szakkép­
zett, Zemplén vármegyében óhajt megfelelő 

az uradalmakat vagy bérlőségeket, kinek inté- 
sziveskedjenek őt e lap kiadóhivatala utján föl-

olcsóm, jó

HORDÓT
akar venni, kérjen ajánlatot

Reizman Sámuel
hordógyárától

IvíVLIXlcáCS.

Kiadó lakás.
A Rákóczi-utcza 3. szám alatt,

Gyarmathy Béla házában a 
II emeleten 3 utczai szoba, 1 elő­
szoba, 1 konyha, 1 éléskamra és 
egyéb mellékhelyiségekből álló 
utczai lakás november hó 1-től

B „Gresham" londoni Életbiztosító társaság
Zemplénvármegyei Főügynöksége.

Á pénzpiacz hosszú idő óta fennálló feszültsége folytán a kisebb 
kölcsönöket igénylő földbirtokosok és városi háztulajdonosok hiába 
fordulnak bankokhoz, vagy ha ügynököket vesznek igénybe, akkor 
oly súlyos feltételeket szabnak, hogy a kölcsönről a kölcsönkeresőnek 
le kell mondani, vagy pedig a súlyos jutalék és kamat fizetést ma­
gára vállalni és ez által a tönkre jutását elősegíteni. Ezen súlyos 
pénzviszonyok arra késztették budapesti igazgatóságunkat, hogy 
londoni központunkat megkeresse, a kisebb kölcsönöket igénylők 
szükségének kielégítésére néhány milliót bocsásson rendelkezésére. 
Magyarországi igazgatóságunknak ezen czélra tízmillió korona áll 
rendelkezésére. — A kölcsönt ingatlanokra 5, vagy 10 évre nyújtjuk, 
mely bármikor visszafizethető, vagy a 10 évi tartam lejárta után 
újabb 10 évi tartamra meghosszabbítható.

A kölcsönért 572—6% évi kamatot számítunk.
Felvilágosítással alantirt képviselőnk készséggel szolgál:

GRÜNBERGER BERTALAN
Sátoraljaújhely.

Hirdetmény.

4646/1913. Tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A királyhelmeczi kir. Járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kácsándi 
Jánosnénak Kis (Dorics) Antal elleni végrehaj­
tási ügyében a végrehajtási árverés 148 korona 
96 fillér már megállaptott, valamint 17 korona 
jelenlegi és a még felmerülendő költségek, to­
vábbá az ezennel csatlakozottnak kimondott Sá­
toraljaújhelyi Takarékpénztár javára 230 forint 
(460 kor.) tőke és jár. kielégítése végett az 
1881. évi LX. te. 144. §-a és az 1908. évi 
XLI. te. 21. és kővetkező §-ai értelmében a 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék és a királyhel­
meczi kir. járásiróság területén fekvő :

1, a leleszi 119. sz. betétben A. I. 1 — 22. 
sor, 483. 484. 815. 816. 818. 1715. 1716. 1837. 
1838. 1839. 2273. 2805. 3227. 3305. 3306. 3308. 
3906. 3907. 3910. 4289. 4706. és 5052. hrsz. 
alatt foglalt bel és külingatlanokból Kis (Dorics) 
Antal nevén álló '/ved résznyi jutalékra 957 
koronában,

2. a leleszi 119. számú betétben A. II. 1—26. 
sor, 487/1. 487/3. 489. 1375. 1375. 1376. 1377. 
1378.1697. 1698. 2276. 2359. 2360. 2809.2810. 
3222. 3223. 4286. 1673. 4Í674. 4701. 4724. 4725. 
4728. 5066. és 6057. hrsz. alatt foglalt bel és 
külingatlanokból Kis (Dorics) Antal nevén álló 
l/4 résznyi jutalékra 952 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árakban elrendeltetett és hogy 
* fentebb jelzett ingatlanok az 1913. évi 
deoiember hó 31-ik napján délelőtti 
9 Órakor Lelesz község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10%-át, vagyis 95 korona 
70 fillért s illetőleg 95 korona 20 fillért 
készpénzben vagy ővadékképcs érték­
papírokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
annak a bíróságnál történt előleges letételét 
igazoló elismervényt annak átszolgáltatni. Az 
1908. évi XLI. t.-cz. 21. §-ában felsorolt árvere­
zők bánatpénzt letenni nem kötelesek.

Királyhelmeczen, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1913. évi szept. hó 20-án.

Horkey s. k„
kir. járásbiró.

«-

Ezennel felhívom a helybeli szőlőbirtokosokat, akik 
az 1914. évben rabmunkásokat igénybe venni óhajtanak, 
hogy a folyó évi november hó 30. (harmincz) napjáig 
a helybeli fogházgondnoki irodában kapható nyomtat­
ványon írásban jelentsék be nálam a következőket:

1. Mekkora az a szőlőterület, amelynek rabokkal 
való megmunkáltatását kérik?

2. Kik a közvetlen szomszédok és ezek területe
mekkora *?

3. Hány rabot, milyen munkára, körülbelül mely 
hónapokban és hány napon keresztül kívánnak igénybe- 
venni ?

az ezen bejelentések alapján általam elkészített 
jövő évi munkaterv az igazságügyiminisztérium jóvá­
hagyása után a kir. fogházgondnok irodájában ki lesz 
függesztve s naponként délelőtt a hivatalos órák alatt 
(9 —12) az érdekeltek által ott megtekinthető.

A rabmunkások elsősorban a legfontosabb szőlő­
munkák végzésére, nevezetesen: nyitásra, metszésre, 
első, második és harmadik kapálásra, másrészt pedig 
a rigolirozásra, homlitásra és ültetésre lesznek kiren­
delve, a többi szőlőmunkák, úgymint permetezés, kö­
tözés, szüretelés stb. végzésére csak akkor rendeltet­
nek ki, ha a többi elsőrendű munkákra lefoglalva nin­
csenek.

A külrounkáltatási dij a munkáltatók terhére fejen­
ként és naponként a nyári hónapokon át 1 korona 8 
fillérben, a téli hónapokon át pedig 88 fillérben van 
megállapítva.

Az igénybe vett rabmunkáért a munkaadók minden 
hónap végével, legkésőbb a következő hónap 5-ik nap­
jáig, a dijakat a kir. fogházgondnoknál utólagosan be­
fizetni tartoznak.

Azon munkaadók, akik ezen fizetési kötelezettsé­
güknek csak egyszer is nem tesznek eleget, tekintet 
nélkül arra, hogy elő vannak-e jegyezve vagy sem, a 
jövőre nézve csak úgy tarthatnak igényt rabmunkásokra, 
ha a munkadijat 14 nappal előre lefizetik.

Sátoraljaújhely, 1913. évi október hó 8-án.
Dr. Liszy Viktor,

kir. főügyészi helyettes.

m M

kiadó.
Értekezhetni a tulajdonosnál.

Medgyaszay Sándor
villanyerőre berendezett hentesáruk 

gyára Debreczen.
Ajánlja szalonna, zsiradék és 
füstölt hentes áru gyártmányait 
szigorúan a napi árak mellett, 
postai és vasúti küldemények a 

legpontosabban eszközöltetnek.

Varannó község elöljáróságától.
31/1913. sz.

Pályázati hirdetmény.
Varannó község utczáinak mű­

járdával és pedig betonjárdával való 
beburkolása jogerősen elhatároztatott.

Felhívja ennélfogva a községi 
elöljáróság mindazokat, akik a beton­
járda elkészítését elvállalni óhajtják, 
hogy ajánlatukat, közigazgatási be­
járáshoz alkalmas tervrajzzal és rész­
letes költségvetéssel, valamint a vál­
lalati összeg 10%>-ának megfelelő 
bánatpénzzel (készpénz vagy óvadék­
képes értékpapír) felszerelve, a köz­
ségi elöljárósághoz 1913. évi novem­
ber hó 1-ig bezárólag nyújtsák be.

Az elkészítendő járda területe 
körülbelül 5000 négyszögméter; ké­
szítendő ezzel kapcsolatban 4 áteresztő 
betonhid is.

A község házánál megtekinthetők 
az eddigi tervek s ugyanott bővebb 
felvilágosítás kapható.

A község szabadon választja 
bármelyik pályázó ajánlatát s az aján­
lat elfogadása csak a törvényes jóvá­
hagyása után válik a községre nézve 
kötelezővé, ellenben az ajánlattevőt 
kezdettől fogva kötelezi.

A beérkezett pályázatok felett a 
község 1913. november 15-ig bezá­
rólag fog dönteni; ekkor adja vissza 
azok bánatpénzét, kiknek ajánlata a 
község által nem fogadtatott el, mig 
az elfogadásra alkalmas ajánlatot 
jóváhagyás végett felterjeszti a tör­
vényhatósághoz, illetve a közigaz­
gatási eljárásra vonatkozó intézkedé­
seket megteszi.

Azok, akik a vállalati összeget 
a községnek hitelezik, avagy ked­
vező amortizációs kölcsön megszer­
zését is vállalják, előnyben részesülnek.

A pályázattal kapcsolatos mun­
kálatokért, eljárásokért és tervekért, 
úgyszintén az esetleges készpénzben 
letett bánatpénz kamatai cimén, szó­
val semmiféle elmen semmi igényt 
nem támaszthatnak azok a pályázók, 
akiknek ajánlata el nem fogadtatott, 
akár a község, akár a felsőbb ható­
ság által.

Kelt Varannón, 1913. évi október 
hó 12. napján.
Füzesséry Pál, Béres Imre,

körjegyző. bíró.

ÓLLÁ
babizonyi

T«Ues

A kirakatokban ki­
függesztett OLLA 
táblácskák az Olla 

lerakatot jelzik, 
sníkue' Kedvelt minőségek: 

,1203 sz. tucatja 6 
■ kor. 1204. sz. super- 
í finom tucatja 8 kor. 

Az „OLLA“ több 
[mint 2000 orvosál- 
[ tál legmegbízhatóbb 

nak van ajánlva. 
[501/k. — Kapható: 

Éhlert Gyula és 
Widder Gyula

gyógyszertáraiban s Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában és Kluger Jenő illatszertárában 

Sátoraljaújhely.
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Fagyos testrészei! és faygdaganatoli
gyökeres gyógyítására a legbiztosabb gyógyszer a

„Szt.-Antal“ fagykenőcs
mely néhány bekenés után már gyökeresen gyógyítja a 

fegyásokozta daganatot és fájdalmakat.
Egy tégely ára 1 korona.

A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló

BTJTORCSAKNOK
SZÖVETKEZET

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, 

Budapest, Vili. József-körut 28. (Bérkocsis-utcza sarkán),
Budapest, VIII. kér. Ullői-ut 18. sz. alatt állandó

lakásberendezési kiállítása
Vérszegénység, sápkór idegesség és 

gyomorbajok ellen legkiválóbb gyógyszer a

Zokaji china vas-bor g
mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek 
és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan 
tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer 
a legjobban ajánlható.

= Egy üveg ára 3 korona. - - - - - -
Kapható:

a „Szf.-Bnfal" gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér.

nyitva reggel 8 órától este 8 óráig. jjeléptióij nincsen.

Bútorozott szoba azonnal kiadó Széchenyi tér 9. 
szám alatt.
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jutányos árban ajánl

| GRUNBAUM SIMON
0 termény- és magkereskedö

Interurbán telefon: 146.B Sátoraljaújhely.
0
0 BBaBBHHBHPlBlPiapnglBiggBlBiBlBlBiiBlBliaBlBlta

0
0
0
0
0
0

Aki üzleti forgalmát emelni akarja
az el ne mulassza hirdetését haladéktalanul feladni

as étrre

mely az egész vármegye területén közkézen forgó kézikönyv.

Hirdetési árak 2 kor.-tól 20 koronáig.



tér 9.

*

PLETENYIK PÁL
kőművesmester

cementcső gyártása és kútfúrása
BAKANCS, u. p. Velejte.
Gyártok legjobb kivitelű drót­

betétes cement-csöveket, melyből 
jóiztl viz, féreg és madárfészek- 
mentes kút van. Ezen csövekből 
gyártok 15 czentimétertől egész 
100 czentiméterig, ugyanezen cső 
részére kutakat is fúrok úgy 
kemény földben, mint homokban. 
Elvállalok ezementmunkálatokat.

Czementet raktáron tartok.

Gompagnie Generale Transatlantique.
Franczia hajóvonal.

Rendes közvetlen gyorshaj ójáratok

Havre-Newyork
és

Kanadába
Basel (Svájc) és Párison át.
Iroda: Budapest VI., Baross-tér 15.

Telefon : József 14—97.

11/1913. biz. sz.
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Hirdetmény.
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Tőketerehes község telekkönyvi betéteinek szerkesztésére 
kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886 : XXIX., 1889 : 
XXXVIII. és az 1891 : XVI. törvényczikkben előirt helyszíni 
eljárás végett és pedig egyelőre csupán az azonosító 1913. évi 
november 1. napján, az azonosítás befejezte után pedig a bi­
zottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, akik a tjkönyvben előforduló bejegyzésre 

nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság 
előtt, a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tar­
tanak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határ­
időig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány 
utján kieszközöljék, hogy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik elő­
terjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az át­
írásra az 1886 : XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889 : XXXVIII. 
t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizott­
ság előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos, az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szó­
val elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyil­
vánítsa, mert különben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik 
és a bélyeg- és illetékelengedés kedvezményétől is elesnek ;

3. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert elleneseiben a 
bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Gálszécs, 1913. október 7-őn.
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Kovács János,
betétszerkesztő

Irányi,
kir járásbiró.
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HOLLAR IT-
RHDICMC7 SUG1NY0S VIHAR- 
DURLCnCL BIZTOS is IOOTAUÓ

SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

KOLLARIT-bőrlemez
kaucsuk-compositióval bevont ruganyos 

viharbiztos és időtálló

SZAGTALAN-fedéllemez-
Á jelonkor legjobb tetó'fedőlemeze. Vég­
telenül tartós I Régi zsindelytetők átfedé­
sére kiválóan alkalmas. Sem mázolni, sem 
mészlével bekenni nem kell. — Kapható: 
Sátoraljaújhelyben : Herz Kálmán és Fia vas­
kereskedőknél. — Tőketerebesen: Markovics 
Mayer fakereskedőnél.

■■■■■■■■■■■■■■■■
18670/1913. szám. Zemplén vármegye alispánjától.

Ezennel pályázatot hirdetek a Sátoraljaújhely r. t. 
városnál nyugdíjazás folytán megüresedett s 3600 kor. 
törzafizetéssel és 1040 kor. lakbérrel javadalmazott 
főjegyzői állásra, az ugyancsak nyugdíjazás folytán 
megüresedett 2000 kor. törzsfizetéssel és 720 kor. lak­
bérrel javadalmazott kiadói állásra és az ezen állás 
betöltése folytán esetleg megüresedő egyéb állásokra; 
továbbá a 254/7307/1913. sz. városi szervezkedési szabály- 
rendelettel rendszeresitett s 3200 kor. törzsfizetéssel és 
800 kor. lakbérrel javadalmazott gépész-mérnöki, egy 
2000 kor. törzsfizetéssel és 720 kor. lakbérrel javadalma­
zott nyilvántartó-könyvelői, egy 2000 kor. törzs- 
fizetéssel és 720 kor. lakbérrel javadalmazott műszaki 
nyilvántartó-rajzolói állásra, végül a korábbi nem 
kellő eredménynyel járt pályázati hirdetménynyel meg­
hirdetett 1000 kor. évi fizetéssel javadalmazott köz­
igazgatási gyakornoki állásra.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy az 1883. évi 
I. t.-cz. 1. §-ában s a városi szabályrendeletben előirt 
képzettségüket és minősítésüket s eddigi működésűket 
és előéletüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati 
kérvényüket hozzám folyó évi október hó 20-áig mu­
tassák be.

Sátoraljaújhely, 1913. évi szeptember hó 9-én.

Dókus Gyula,
alispán.
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Wilhelm Henrik utóda

Hagy
butorrabtár. BLUM GÉZA

: SÁTORALJAÚJHELY.

Teljes Iflftberendezéseh: ebédlő-, háló-, úri- és szalon­
szobáknak dió-, tölgy-, bükk-, ma­

hagóni- és palisander fából készült bútorokból. - —

Vas- és rézbutor.
= MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmijna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomézntt szőnyegeit készítését bármely színben és méretben eleéllalnb.
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

Dupla ág*3rtexit63s:.
*Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.
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Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

■



Október 18.
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„felsőmagyarországi Cznkoripar Részv.-társaság" Jőketerebes
képviseletében

szárított répaszcletct
0l
E Telefon szám: 17.

méltányos napi árban ajánl és részletes felvilágosítással szolgál ^

Neuman Jenői Sátoraljaújhely. |

NEIGEDE FLEURS
a legújabb tudományos alapon előállított

KÉZ- ÉS ARCKRÉM
a legkiválóbb hygienikus toilet-kenőcs.

Egy tubus 10 fill. Égj tégely 1 8. 60 f.
Mindenhol kapható._______

Makulatúra
papírok

olcsó áron 
kaphatók
kiadóhivatalunkban
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Hirdetmény.

8
1

1
1
1
88
8

Hardicsa és Kazaó községek telekkönyvi betéteinek szer. 
kesztésére kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy az 1 
XXIX., 1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI. törvényczikkben 
előirt helyszíni eljárás végett és pedig egyelőre csupán az azo­
nosító 1913. november 1-ső napján az azonosítás befejezte 
után pedig a bizottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, akik a tjkönyvben előforduló bejegyzésre 

nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság 
előtt, a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelen­
jenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tar­
tanak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határ­
időig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány 
utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik elő­
terjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az t- 
irásra az 1886 : XXIX. t.-cz. 16-18. és az 1889 : XXXVIII. 
t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül^tl blzott- 
ság előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó> telei - 
könyvi tulajdonos, az átruházás létrejöttét a bizottság előtt élő 
szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedé y 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik 
és a bélyeg- és illetékelengedés kedvezményétől is elesnek,

3. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre
vonatkozó zálogjog, vagy megszán 1 egyéb jog ™ ”^án' 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ,lyen bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak torlését ké- 
refmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilván, ása vegeit a 
kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert elleneseiben a 
bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Gálszécs, 1913. október 7-én.

297.
1913.

szám.
Felsőbodrogi vizszabályozó társulat.

Meghívó.
A Felsőbodrogi vizszabályozó társulat 

t. érdekeltségét van szerencsém értesíteni, 
hogy a folyó évi október hó 28-ára meg­
hirdetett társulati közgyűlés, a tárgysorozat 
érintetlenül hagyásával, folyó évi november hó 
3-án délelőtt II órakor fog Tőketerebesen 
megtartatni, amikor az ügyek nagy fontos­
ságára személyesen jelen lenni óhajtok.

Budapest, 1913. évi okt. hó 16-án.

Qrőj jfínörássy Qéza,
társ. elnök.
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r i „ l f |_ Eladó kezelésem alatt] hordok. 8&. járass

minőségű 500 darab gönczi hordó. - Megkereséseket, 
esetleg árajánlatot kérek címemre: fropper 3en6, Jolcsva.

Ne fogadjon el más 
lámpát, mint

TU TUH6SR9M
fölirásu

valódi dróttá
Kovács János,

[betétszerkesztő.

Irányi,
kir. járásbiró. Hazai gyártmány! Óvakodjunk utánzatoktól!

Bátoraliauibely, nyomatott s .Zemplén, ktay^womtitó intésében.


